

榮譽院士劉靳麗娟女士

贊辭由伍錫洪教授撰寫及宣讀

副監督、校董會主席、校長：

無論在工作中還是舉手投足之間，劉靳麗娟女士都顯得充滿自信，從容嫋雅。她肄業於拔萃女書院，是母校芸芸傑出畢業生的表表者，更從1999年起擔任母校校長。她公事上職責繁重，卻從不忽略家庭，是位情深義厚的良母賢妻。

劉太雖然心繫工作與家庭，卻不會陷身其中，渾忘一切。事實上，她十分關心社會，從事多項公職服務，貢獻時間及才能，無所吝惜。

劉太一即未婚時的靳小姐一畢業於拔萃女書院後，毅然決定負笈海外。這次海外之行，對當時潮州靳氏家族的女孩子來說，非同尋常。按照傳統習俗，她們應留在家中，相夫教子。但是，靳麗娟小姐的母親目光遠大，破除成規，支持女兒的決定。於是，這位年輕女學生遠赴加拿大，入讀滑鐵盧大學，短短十九個月，就已獲得文學士學位。

劉太敏而好學，善於律己，因而能在後來的發展中得以兼顧工作與家庭，同時攻讀學士後的教育及輔導課程，取得認可資格。她對法國文化情有獨鍾，攻讀上述課程前，已在日內瓦大學修習法國語言及文學，獲得畢業文憑。

劉太醉心教育，誨人不倦。在她的領導及教職員的襄助下，拔萃女書院人才輩出，學術、音樂、運動三方面都表現出色，維持了書院的優秀傳統。為致力成就學生的全人發展，劉太還特別重視書院的另外兩個傳統：社會服務與虔敬修身。書院的校訓「勵志揚善」，包含了這兩個要求。「勵志揚善」的英文是“Daily Giving Service”，而巧合地其縮寫和書院英文校名 Diocesan Girls' School 的縮寫都是DGS。

劉太積極支持大學事務，曾任香港城市大學校董會成員7年，其間擔任多個委員會的工作，直到2007年底獲委任為大學教育資助委員會成員，方才卸任。同時，她還服務於社會其他界別，例如出任香港學界體育聯會董事會主席。這一職位備受矚目，她因而獲選為2008年北京奧運火炬手，參加聖火傳遞。此外，她還是表演藝術委員會以及廉政公署事宜投訴委員會成員。劉太在2006年獲委任為太平紳士，並曾長時間擔任廣播事務管理局成員。

副監督、校董會主席及校長，劉蘋麗娟女士教育成就非凡，對本校以及香港社會貢獻良多，謹請頒予榮譽院士銜，以示褒揚。